减少聚集候诊 防止院内感染

各大医院推行全面预约就诊

本报讯 为减少疫情期 间的交叉感染,国家卫健委 日前发出通知,要求各医院 大力推行非急诊预约挂号。 预约检查,引导患者分时段 就诊,减少人群聚集。为此, 无锡市各大医院纷纷展开非 急诊全面预约模式,从今天 起,无锡市人民医院和市妇 幼保健院实行全面预约就 诊,二院也将于24日起实行 全面预约就诊,倡导患者提 早预约,按预约时间段到院 就诊,减少院内滞留时间。 江南大学附属医院(四院院 区)和无锡市儿童医院等也 建议门诊患者预约就诊,引 导非急症患者错峰就诊,避 免人员聚集,减少感染疾病 传播机会。

据介绍,无锡市人民医 院目前除急诊、发热门诊和 呼吸内科,以及口腔科、眼 科、耳鼻咽喉科等专科保留必要的急诊服务外,全部实施预约门诊。为此,医院提供了多渠道的预约挂号时,预约途径包括5种,分别是"掌上人医"APP预约、"毛锡人民医院"微信预约、电话预约、诊间预约和现场预约,可提前1周预约所有号源。预约挂号确有困难的为,原。预约挂号确有困难的可也。0510-85351678、0510-82700778 预约。需复诊时的患者可在医生工作站进行时间。

无锡市妇幼保健院对除 急诊、发热门诊以外的所有门 诊实行全面预约。预约方式有 6种:登录无锡市妇幼保健院 官网www.wxfuyou.com、 无锡市妇幼保健院 APP、无 锡市妇幼保健院官微、现场 自助机预约、产科诊间预约和电话预约。所有预约号源将提前7天于20:00开放。疫情期间取消诊间加号。

2月24日起,二院除急 诊、发热门诊外,所有专家、 专病、专科门诊均实行预约 就诊,倡导患者提前预约, 现场不再加号。患者可通 过电话、微信公众号、手机 APP、官网、现场(门诊大厅 一站式服务中心)、诊间(自 助挂号机)六种方式提前一 周预约。

江南大学附属医院(四院院区)目前采取预约挂号和现场挂号并行的模式,但在肿瘤内科、肿瘤放疗科、产科、甲状腺乳腺外科、管道维护门诊等特殊科室也实施了全预约门诊。该院目前采用四种预约方式,包括微医APP或无锡智医APP、江南大学附属医

院的微信公众号、官网预约等,可提前2周预约所有号源。无法网上预约的可以拨打电话95169预约。突发公共卫生事件一级响应期间,普通专科门诊预约号源原则上不予加号就诊。

无锡市儿童医院目前可 预约7天内开放的所有号源, 有四种预约方式:"无锡市儿童 医院"微信预约、"掌上人医" APP预约、网上预约http:// www.guahao.com/和诊间 预约。

为防止人员聚集,各医院建议患者尽量线上预约。 预约挂号实行实名制,需提供正确的姓名、有效身份证件号、手机号码等信息,根据预约成功短信提醒来院就诊。因故无法来院就诊,至少提前一个工作日通过原途径取消预约。预约后请按照 预约时间段,提前到自助机或挂号窗口取号,避免在院内长时间停留。来院患者务必佩戴口罩,尽量减少陪同人员,就诊时请遵守一人一诊,避免人员聚集,减少交叉感染。

业内人士介绍,医院实 行非急诊全面预约,有利于 疫情防控,减少交叉感染的 风险,更好地阻断疫情传播 徐径,保护市民健康。同时, 非急诊全面预约还有利于分 级诊疗,减少无序就诊问 题。据悉,目前无锡市三级 医院非急诊全面预约率已经 接近50%, 预约时间可精确 到半小时,为患者节约了大 量时间。预约挂号是医改的 方向,是医院和患者的双赢 选择,今后三级医院门诊预 约挂号的比例将越来越 (张纪红) 高。



援助湖北医疗队队员的家属们看过来:

劳模志愿车队提供免费服务

本报讯 昨天上午,在无锡市工人文化宫广场,随着一声"出发"的号令,劳模志愿车队为援助湖北医疗队家属免费提供用车服务正式启动,一队出租车鱼贯而出,正式开赴锡城大街小巷。

自新冠肺炎疫情发生以来,无锡先后已有165名医务人员奔赴湖北,奋战在抗

疫一线。为了让他们没有后顾之忧,市总工会特地征集了由劳模、先进等出租车驾驶员组成劳模志愿车队,为队员们的家属免费提供用车服务。

活动现场停放着10辆 出租车,这10位出租车驾驶 员作为代表参加了启动仪 式。劳模志愿车队队长、省劳 模邓伟雄介绍:"我们会给每个家庭发放一张乘车卡,卡上标有驾驶员的联系方式,家属有需求只要拨打电话,车队就近调派车辆,30分钟之内赶到接车点服务,保证24小时随叫随到。"邓队长还承诺,高考时也将为家有考生的医务人员家庭提供免费用车服务。

传统医药类非遗项目"千方百剂"战疫情

本报讯 制定中医药预防、治疗方案,熬制、赠送中药汤剂……连日来,无锡传统医药类非遗项目保护单位和传承人,将中医药进一步应用到疫情的诊疗防控中,"千方百剂"战疫情。

"能和一线抗'疫'人员 在不同的战场一起奋战,为 疫情防控贡献力量,再累也 值得。"这段时间,江阴市非 物质文化遗产项目"澄江膏 方"代表性传承人、江阴市中 医院药剂科主任陈国宝带领 团队用传统医药为疫情防控 保驾护航。根据国家防控诊 疗方案,当相关专家拟定出新 型冠状病毒感染肺炎预防方 及香囊配方后,他立即部署中 药饮片采购工作,组织安排制 剂室药师加班加点,赶制预防 方及香囊,并及时送到全院所 有工作人员手中,以实际行动 支援身处一线的医务人员。 预防方汤剂及香囊一定程度 增强了医务人员对病毒的抵 抗力,降低感染风险,为他们 持续保持强有力的战斗力提 供了源泉。截至目前,药剂科 已临方加工、调配分发预防方 汤剂 6000 余帖、瓶装颗粒 4000 余帖,制作香囊 30000 余个。

有积极行动的医院,自然 少不了勇于担当的企业。疫情 发生以来,致和堂膏滋药制作 技艺国家级非遗代表性传承人 刘柏生带领致和堂员工,及时 研发出预防香囊为民众保平 安,同时加强对外宣传推广,普 及中医预防知识。致和堂的中 药加工车间始终灯火通明,截 至目前已制作上千个预防香 囊,备受民众欢迎。致和堂还 与江阴市人民医院对接,每天 加工预防汤剂3000袋,供医护 人员预防病毒服用。

运用中医药文化,"千方百剂"战疫情。一袋袋香囊、一方方中药汤剂,承载的是无锡非遗人对民众和抗疫一线人员的关爱,为打赢这场没有硝烟的战争贡献着医药力量。 (陈菁菁)

无锡蓝天救援队 护送20辆救护车至武汉

本报讯 昨天上午,看到窗外明媚的阳光,无锡蓝天救援队的队员们心情也变得灿烂起来。他们将千里驰援,用近20小时来回,以无接触方式向武汉交付20辆负压救护车。据了解到,这支送车队伍的成员是蓝天救援队的志愿者,其中大部分也是无锡滨湖区的民兵。

昨天一早,20辆车 身上绘有红十字图案的 救护车停放在惠山区一 家企业内,无锡蓝天救援 队 25 名队员负责将救护 车从无锡开出送去武 汉。这已是该志愿团队 本月第二次执行该公益 任务。上一次是五天前, 正值一场席卷全国多个 省份的大雪袭来。由于 无锡蓝天救援队内民兵 不少,他们得到了无锡军 分区方面的大力支持。 那天下午两点半,车队行 至安徽境内大别山区时 突降大雪,路面积雪严 重,无锡这边的军分区紧 急联系当地有关部门,通 过卫星地图为他们指路, 并提前联系各卡口,简化 必要程序、清理路面积 雪。他们还请派人员检 查车辆状况,保证安全的 同时提高了行进效率。 任务执行顺利,15日晚 上8点他们顺利到达武 汉执行完成交接。

本次则增加了三辆 救护车的运送,"上次执 行讨任务的优先, 有长途 自驾等经历的队员优 先",无锡蓝天救援队的 队长周立新表示,他们优 中选优,挑选了25名队 员送车。到达武汉西高 速后立即返回,"武汉高 速口上交警会给我们预 留一大块空地,所有人离 车消毒",周立新表示,口 罩也就地留下,手脚全都 消毒,然后乘坐跟随前往 的大巴连夜返回无锡,预 计21日凌晨两三点就能 回到无锡,

(黄孝萍/文 周立新供图)

